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C6opHKK 3agay noaroToBneH no 3akady baHka Poccun.,

COopHUK MaTtemaTu4yeckmx 3apady «OcHoBbl ¢huHaHcCOBOM
rpamoTHocTU». B Tpéx Tomax. T. 1. Ona 1-4-x knaccoB / co-
ctaButenu: H.IN. MoTtopo, H.B. Hosoxunosa, M.M. LWanawoBsa.
— MockBa, 2019. — 51 c.

| Tom cbopHMKa mMaTemaTMyecKknx 3agad no PUHaAHCOBOW rpa-
MOTHOCTM npegHasHavyeH Onda yuyutenenm m obydawwmxcsa 1-4-x
knaccoB. MatemaTtnyeckne 3agavm COCTaBfiEHbl MO MPUHUMUMNY «OT
MPOCTOro K CrOXHOMY», MpeanoniaraloT peleHne maTteMaTunyeckn-
MU MeTod4aMn U cooTBeTCTBYOT PeaepanbHOMY rocyaapCTBEHHOMY
obpasoBaTtenbHOMY CTaHOapTy HadvanbHoro obuero obpasoBaHus
(1-4-e knacchbl) no ocsoeHuto y4ebHoro npegmeTta «MaTemaTuka.
3agaun He NpmBA3aHbl K KOHKPETHOW NMHENKe y4eOHUKOB U MOTyT
ObITb MCNOMNb30BaHbl Kak B y4eBHOM npouecce, Tak U BO BHEYPOu-
HOW OEATENbHOCTH.

© H.I. MoTtopo, H.B. Hosoxwunoga,
M.M. Wanawoga, 2019
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

NMPEOUCIIOBUE

YBaxaemble pebsaTa!

MpeactaBnsem BaM COOPHUK MaTeMaTUYECKMX 3adady Mo OCHO-
BaM OMHAHCOBOW rpamMoTHOCTU. PMHaAHCOBas rPaMOTHOCTb — 3TO Ba-
LM 3HAHUS U YMEHUS, KOTOPble HYXHbI, YTODbLI NPaBUBLHO pacrnops-
XaTbCs CBOMMW [eHbramu, nraHnpoBaTb byayuive AeHeXHble JOXO-
Obl N pacxofbl, HaKanMBaTb OeHbMM U C NOSMb30W UX TpPaTUTb, CBOe-
BPEMEHHO OnpeaensTb COMHUTENbHbIE CUTyauuKn, MOLUEHHUYECKUe
OENCTBUS, NpaBubHO noabupate OUHAHCOBbLIN NPOAYKT UK YCNyry.

B HacTosilwee Bpemsa BnageHne OUHAHCOBOW PaMOTHOCTLIO
HeobX04MMO KaXXOOMYy M3 Hac: BHAMATENbHO CneamTb U KOHTPOSIU-
poBaTb CBOWM pacxodbl, Aaxe eclfiv y Bac B Pacrnops>KeHUn TOSbKO
HebonblUMe KapMaHHble AEHbMN, NPUyYMTb Cebsl KONMUTb OeHbIM Ha
HeobXo4MMYy0 BaM MOKYMKY, a He 3aHMMaTb y Apy3en unu poaute-
nen, NpOTUBOCTOATL OMHAHCOBOMY OB6MaHy.

Mo mepe ocBoeHUA Kypca MaTeMaTuKu B LLKOME Bbl HAyYUTECH
pewaTb BcE 6Hornee cnoxHole PMHAHCOBLIE 3aJayn Ha npumepe
npeacTaBfieHHbIX B 3TOM cbopHuke. CymeeTe HaxoOuUTb OpUru-
HamnbHblE pelleHunsi, AenaTtb BblIBOAbl O TpaTax u cbepexeHunsax. Ha-
OeeMcsl, Bbl CMOXETE y4yacTBoBaTb B 06CyXAeHMM PUHAHCOBbLIX BO-
NPOCOB CEMbW, NOMOraTb POAUTESNISAM NPUHUMATb PELUeHUs O pac-
Xofax ceMenHoro dogxeTta, NnaHMpoBaTb ero, CpaBHMBaTb 4OXOAbI
N pacxogbl CEMbW, OCYLLECTBNATL NPOCTbIE BblYMCEHUS B 061acTu
cemMerHbIX oMHaHCOB, BepeXXHO OTHOCUTLCA K AeHbram, uanaratb
CBOE MHEHME N apryMeHTUpoBaTb CBOK TOYKY 3PEHUS, MOHMMATb U
NpaBUSIbHO UCMNOJb30BaTb 3KOHOMUYECKME TEPMUHDI.



Mpegucnosue

Bce 3apgaun cbopHuka pasgeneHbl Ha ceMb pa3genos. 3agayun
BbICTPOEHbI MO MPUHLMMNY «OT MPOCTOr0 K CroXHOMY». CrnoXHble
3agaun OTMeYeHbl 3BE3goykamu. [na camonpoBepKU MpaBUSIbHO-
CTM peLLeHns 3aaay B KOHLEe COOpHMKa OaHbl OTBETHI AN 3agady 13
Kaxgoro pasgena. 3agayv pellalTcd matemaTU4eckummn metoaa-
MKW, NO3TOMY ByayT cnocobCTBOBATL 3aKPEMNEHUIO U Pa3BUTUIO Ba-
LUMX MaTeMaTU4eckux HaBblkoB. PelueHne 3agad cOopHuka OyayT
None3Hbl He TONbKO BaM, HO U YfieHaM BalLEN CEMbM.

Xenaem ycnexoe e peweHuu 3adayqy
no ocHoeam ¢puHaHco8oU 2pamMomHocmu!



«OCHOBbI (prHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

PA3OEI 1
3AYEM HYXHbI OEHbI'N?
KAK NOABUITIUCb OEHLIN?
OEHBLI'N B PA3HbIX CTPAHAX

1-2-e Kknacchbl

3apaua 1.1.

PaccmoTtpu pgoctoMHcTBa MoOHeT. [locTaBb Mexay MoHeTamu
WU TpynnamMm MOHET 3HaKu: >, <, =, CPaBHUB KOJNIMYECTBO [EHer B
Kaxkgown rpynne.

1)

3)

4)

5 py6. + 5 py6. u 10 pyo0.

3apava 1.2.
Kapangaw ctout 9 pybnen, a nactuk — 5 pybnen. Ha ckonbko
pybnen kapaHgalw gopoxe nactuka?



Pasgen 1. 3a4eM HyxHbl AeHbrn? Kak nosiBunncb eHbrn?
[eHbru B pasHbIX CTpaHax

5T

3apava 1.3.
PaccmoTpu pucyHok. 1) Cocumtan, CKOSNbKO MOHET. 2) KakoBa
CyMMa BCeX NnpeacTaBlieHHbIX HA PUCYHKE MOHET?

3apava 1.4.

B ogHom pybne 100 koneek. CocTtaBb M 3anuin paBeHCTBA,
OTBETUB Ha BOMPOCHI, CKOMbKO KOMEEK:

1) B2 py0.;

2) B 3 pyO.;

3) B S pyb.;

4) B 7 py0.?



«OCHOBbI (prHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

3apaua 1.5.

Onpegenu BepHyK nocrnenoBaTenlbHOCTb NOSIBIEHUST pa3fnny-
HbIX AEeHEr B UCTOPMN YenoBeYvecTBa:

1. bymaxHble AeHbrn, MOHETLI, 6e3HanNnUYHbIE OEHbLIN.

2. MoHeTbI, ByMaXkHble AeHbrn, 6e3HanNnYHbIE AEHbIN.

3. besHanun4yHble geHbrn, MOHETbI, ByMaXXHble OEHbLIN.

4. bymaxHble OeHbrn, 6e3HannyHble 4eHbIM, MOHETHI.

3apaua 1.6.

[eHexHas egnHnua «eBpo» aABnsieTca BanoTon 19 cTtpaH, BXO-
oawmx B EBponencknn cors. XKutenum 9Tux cTpaH UCMOoNb3ykT
«eBpo» Ana nokynok. Coctasb 1 3anuLlM paBeHCTBa 4S5 pa3MeHa:

1. baHkHOTY HOMUHanNomMm 500 eBpO HY>XHO pa3MeHsTb BaHKHOTa-
M HommHanom 100 eBpo.

2. baHkHOTY HOMUHanom 200 eBpO HYXXHO pa3MeHATb BaHKHOTa-
M1 HOMMHanom 50 eBpo.

3apava 1.7.

LLIKonbHMKOB npurnacunm y4yacteoBaTb B onpoce. Im npeano-
XXUNKN yKa3aTb YeTblpe camble IMaBHble NMPUYKNHBI, MO KOTOPbIM Ye-
NOBEKY HY>XHbl AEHbIU:



Pasgen 1. 3a4eM HyxHbl AeHbrn? Kak nosiBunncb eHbrn?
[eHbru B pasHbIX CTpaHax

e 25 yenoBeKk OTBETUNN. AN NOKYNKWM NPOAYKTOB, odexXAbl,
KOMMblOTEpa, onnaTbl AONOSHUTENBHOIO 00Yy4YEeHUs;

¢ 14 yenosek OTBETUNN: OS5 NOKYNKN aBTOMOBUNSA, cMapTdo-
Ha, NPOAYKTOB, 4SS ONfiaThl Pa3fnMYHbIX YCIyT;

e 10 yenoBek oTBETUNU: ANA NOKYNKWU AparoueHHOCTEN, Tex-
HWUKW, ONS onfaTbl MEOUKAMEHTOB, NMyTeLIECTBUN;

e 7/ 4enoBeK OTBETUNWU. ANdA MOKYNKW MNPOAYKTOB, MNOLApPKOB,
odexabl, onnaTtbl pasBrevYeHun.

CocunTan, CKONbKO BCEro YenoBeK NpuMHUManum yydactue B Ofl-

poce, COCTaBb U 3anuLLn paBeHCTBO.

I

3apava 1.8.

PacctaBb B nopsiake Bo3pacTaHUs:

1) 1 py6., 2 py6., 10 py6., 50 kon., 160 kon., 1 py6. 50 kon.;

2) 1 eBpo, 1 ueHT, 2 eBpo, 50 ueHTOB, 2 eBpo 50 LEHTOB,
300 ueHToB.

JlononHumenbHasa uHgopmauus

1 pybnb paseH 100 konetkam, 1 espo paseH 100 ueHmam
(UHo20a scmpedyaemcs Opy2oe HauMeHo8aHUe — espoUeHm),



«OCHOBbI (prHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

3—-4-e Knacchbl

3apava 1.9.

B OpeBHWe BpemMeHa AeHer He CyLeCcTBOBaro U foau, XnsLume
nnemeHamn, obMeHMBanMCbL TOBapamu: NPOAYKTaMW, XUBOTHbLIMWU,
Bewamun. Hanpmumep, 1 Tonop MoXxHo 66110 odbmeHaTbs Ha 10 cTpen,
NN Ha 2 KOMb4, UNu Ha 2 ropLuka, unu Ha 1 osuy. A 10 cTtpen, cooT-
BETCTBEHHO, — Ha 1 TOMOpP, U Ha 2 KOMbSA, UIN Ha 2 ropLLKa.

WM %

YKaxun B Tabnuue:

1. CkonbKo nnemsa nonyyunT ctpen, obmeHsas 2 Tonopa?
2. CKOSbKO OHO NOnyyuT Konum, obmeHss 3 Tornopa?

3. CKOSIbKO MOSy4nT ropLUKoB, 0OMeHSB 5 Tonopos?

4. CKonbko nony4unT oBel, obmeHse 10 Tonopos?

10



Pasgen 1. 3a4eM HyxHbl AeHbrn? Kak nosiBunncb eHbrn?
[eHbru B pasHbIX CTpaHax

5.MoxeT nn nnems Ha 6 ctpen odbmeHaTb 1 Tonop? MNovemy?
6. Kakon ToBap 1 B KaKOM KONMYecTBe MOXeT OOMeEHATb nnems
Ha 1 Konbe?

Tonop 1 2 3 5 10

Ctpena

Konbée

["opLuok

OBua

3apgava 1.10.

B ctapuHy Ha bnwxkHem BocToke Liekenb cepebpa (MoHeTa)
CNYXXWUI1 CTaHOApTHOM OeHeXHOW eauHuuen. Ecnu cumtaTtb, 4TO
Macca OHOro Luekens coctasBnseT 11 rpaMMoB', TO CKOMbKO rpam-
MoB B 3 wekensax, B 10 wekensax, B 15 wekenax?

3apava 1.11.

PaHbLue rpolw paBHANCA 2 Konenkam, a anTblH — 3 KOMewnkam.
OTBETb Ha BOMPOCHI:

1. Yto Gonbwe — 4 rpowa unn 3 antbiHa?

2. 8 rpowen nnm 5 anTbIHOB?

3. 11 rpowen unu 8 anTbIHOB?

4. XBaTmno 6bl 22 rpowia Ha nokynky GapaHa, KOTOpPbIA CTOUI

15 anTbiHOB 1 1 kKonenky? MNoyemy?

(“ nonnq

4§ oo °1,_,%’ 2 & o @\@\?%
TPONiD; — RODEHRE AN %\B R _
" ¥

¥, 1"7/ if 4

/’ G 7/ j weq
°to o 00 \‘“\'W ‘\\'\v '\25 > (§

! https://www.translatorscafe.com/unit-converter/RU/mass/50-1/.
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JlononHumenbHasa uHgopmauus

Ha npedcmaenieHHOM pucyHKe yKa3aHbl HauMeHOo8aHUsi cma-
PUHHbIX MOHEmM 8 coomeemcmeuu ¢ delicmsyruwumu 8 mo epemsi
rpasusamu pycckou epaMmamuku.

3apava 1.12.
B ogHom eBpo 100 ueHTOB. [locuMTan, CKOSIbKO LIEHTOB B
10 eBpo, B 20 eBpo, B 54 eBpoO.

3apava 1.13*.

Bo BpemeHa npasneHus uapa MBaHa [po3Horo Ha Pycu 3a
3 KOMNenkn MOXHO ObIfo KynUTb KPeCcTbAHCKY0 n30y. CKosbko n3b
MOXHO 6bINo KynuTb Ha 38 Koneek? CKOMbKO KOMeekK eLLé oCcTanoch
ObI?

3apava 1.14*.
Bo BpemeHa npasrieHus nmnepartopa POCCUNUCKOro rocygapct-
Ba lleTpa | moHeTa HoOMMHanoMm 10 KOnNeek nmena HasBaHUE «rpu-
BEHHUKY», 25 Koneek — «NONMNONTUHHUKY», 50 Koneek — «NONMTUHHUKY,
100 koneek — «pybrib».
1.CocTaBb BEpPHbIE paBEHCTBA, OTBETUB HA BOMPOCHI:
1.1. CKONbKO BCEro Koneek cocTaBnsano Asa nonnonTuHHMKa?
1.2. CKONbKO BCEro Korneek COCTaBnsno Tpu NOATUHHUKA?
1.3. CKONbKO BCEro Korneek COCTaBMsno YeTblipe rpMBeHHNKa?
2.0TBeTb Ha AONONHUTENBbHbIE BONPOCHI:
2.1. CKOJIbKO HeoOXOAMMO TPUBEHHUKOB, 4YTOObLI MONy4YnUTH
10 pybnen?
2.2. CKONbKO HeobxoAuMO NOMMNOATUHHMKOB, 4YTOObLI Mony-
ynTb 10 pybnen? A noNTUHHUKOB?

12



Pasgen 1. 3a4eM HyxHbl AeHbrn? Kak nosiBunncb eHbrn?
[eHbru B pasHbIX CTpaHax

3apava 1.15*.
Camaga Taxénasa 5-koneeyHad MoHeTa Oblnna oOT4YeKkaHeHa B
poccuinckon nmnepumn B 1726 rogy n secuna 80 rpamm. Kakon Obin

obLwmn BeC:
1. 75 koneek?
2. 2 pybna?

3. 10 pybnen?
4, 100 pybnen?
3anuwun oTBET B KUIrorpaMmmax.

13
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PA3OEN 2
CEMEWHbIU BIOOXET.
NNAHUPOBAHUE CEMEMHOIO BIOOXKETA.
goxonbl U PACXOObl CEMbU

1-2-e kKnacchbl

3apava 2.1.

B MyMHMManbHOM rogoBom Habope NpoaykToB NUTaHus (noTpedu-
TENbCKON KOP3WMHE) pebEHKa COOEpXKUTCA 22 Kr caxapa U KoHOuTep-
CKUX nU3genuin, a pblbbl — Ha 3 Kr MeHbLUe. CKOMbKO KMNorpaMmmMmoB pbl-
Obl cooepXnTcs B MUHUMarbHOM Habope npoaykToB NUTaHuUst pebEeH-
Ka?

3apava 2.2.

B deBpane KoMMyHanbHbIE YCNYrn nogopoXanu Ha 7 pybnen,
a B CeHTs16pe — ewé€ Ha 5 pybnen. Ha ckonbko pybnen Bcero nogo-
poXanv KOMMyHarnbHble yCryrmn?

3apava 2.3.

B noTpebutenbckon KOp3uvHe B3POCOro M3 pacyérta Ha OauH
rog cogepxuntca 100 kr xnebHbIX NPOAYKTOB, a B NOTPebUTenbCckomn
Kop3uHe pebéHka — Ha 30 Kr xnebHbIX NPoayKTOB MeHbLUe. CKOMNMbKO
KMNOrpamMmMoB XnebHbIX NPOAYKTOB COAEPXKUTCA B NOTPEObUTENBCKON
KOp3unHe pebeéHka?

3apava 2.4.

Mama pacnnaduBanacb 9 pas B Hegesnto 6e3HanuyHbIMN OEHb-
ramn (6aHKOBCKOW KapToun), 8 pa3 B HeA4EN0 HanM4YHbIMU OEHbramMu.

14



Pasgen 2. CemeiHbin 6rogxeT. NnaHnpoBaHne cemenHoro
brooxeTa. [loxoabl U pacxodbl CEMbU

Kaknmn geHbramm yaile pacnnayvmBanacb Mmama — 6e3HanmyHbIMU
NN HaNnU4YHbIMN?

3apava 2.5.

Ha gwarpamme nokasaH goxod CeMbM 3a OAWH rod no Mecs-
uam. PaccmoTpu gnarpammy n oTBETb Ha BOMPOCHI:

1. B kaknx mecsuax goxon ceMbU MOXHO CYMTaTb CTAOUMbHbLIM?

2.B kakom mecsiue goxon cembu Obll cambiM BbiCOKMM? Ca-
MbIM HU3KUM?

3.B kakom mecsiue goxoa cemMbu Obin BbilLE: B UKOSE NN B OK-
T6pe?

4.B KakoMm Mecsiue Ooxon cembu Obin HUXE: B anpene vunu B
Hos16pe?

[loxoa cembu 3a oaAuH roa
100

90
80
70
60
50
40
30
20
10

ThiC. pyb.

15
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3apauva 2.6.

BbluepkHun nuwHee cnoso. OBbACHU, noyeMy HeobXoanMO Bbl-
YEepPKHYTb MMEHHO 3TO CIIOBO.

3apninama, neHcus, cmurieHOus1, pybrib.

3—4-e Knacchbl

3apava 2.7.

Mana nonyyaeT B Mecsu Ha 22 000 pybnen 6onblle mambl. Ka-
koBa 3apaboTHada nnarta nanbl B Mecsl, ecniv MmaMmnHa 3apaboTHas
nnarta coctasnset 14 000 pybnen? [Ans oTBeTa Ha BONPOC COCTaBb
N 3anuwmn paBeHCTBO. OBBACHM, YTO B paBEHCTBE O3HAYaeT Kaxaoe
4Yuncno.

3apava 2.8.

Mana nonyuyun npemuio 25 000 pybnen, a mama nony4duna npe-
muto Ha 3000 pybnen 6onblue, Yem nana. Ha ckonbko pybnen noxon
CEMbW MOBLICUSICA B 3TOM MecsdUe Npu yCroBun, YTO pas3mep 3apa-
OOTHOM nnaTtbl OCcTancs HEM3MEHHbIM, a NPEMUS paHee He BblaaBa-
nacb?

3apava 2.9.

B anpene kommyHanbHble ycnyru ctounun 1200 pybnen, 4yto Ha
200 pybnen gopoxe, 4eM B utoHe, U Ha 100 pybnen gewesne, Yem
B (peBpane. CKOMbKO CTOUMN KOMMYHasbHble YCIyru B UIOHE U B
doeBpane?

16



Pasgen 2. CemeiHbin 6rogxeT. NnaHnpoBaHne cemenHoro
brooxeTa. [loxoabl U pacxodbl CEMbU

3apayva 2.10.

Y mMambl ecTb Bknag B 6aHke — 50 000 pybnen. Kaxgbin roa
baHk 6ygeT HauMcnATb OONONHUTENbHO Ha Bknag 1/10 yacTb oOT
nepBoHavanbHOM cyMMmbl Bknaga. CKOMbKO [OEHEr OKaXeTcsl Ha
BKNnage Mambl Yepes rog?

3apava 2.11.

Hoxon cembn B cpegHem coctasnsieT 60 300 pybnen B mecsu.
Bce pacxogbl cemMbu 3a Mecsl U M3PacXOdOBaHHbIE AEHEXHble
cpeacTBa BHeceHbl B Tabnuuy. Paccmotpu tabnuuy n oTBeTb Ha
BONPOCHI:

1.Kakne kaTeropmm pacxofoB CeEMbW camble Donblune (Ha3oBU
TP HaMMeHoBaHUS)?

2.Kakas kateropusi pacxogoB ceMbW camasi MarneHbkas?

3. CKonbKo MecsaueB ceMbe NPUAETCS KOMUTb AEHbIM Ha Noe3a-
Ky B OTMNYCK MNPW YyKasaHHbIX B Tabnuue HenmspacxoooBaHHbIX Oe-
HEXHbIX CpeacTBax B Mecsil, ecnn ata noesgka aormkHa obonTuCh B
44 000 pybnen?

Pacxopbl 3a mecsin

KaTteropusa pacxonos B py6.
[MpoayKTbl NUTaHUS 9500
Kpeant 9000
ABTOMOOUINL/TpaHCNOPT 6400
KapmaHHble pacxoabl 4N BCEX YNeHOB ce- 5675
MbW
KeapTnnata 5300

17
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[ononHuTernbHble 3aHATUA (PUTHEC, KPYX-

KN, CEKLUUU, NOBbILLEHWE KBanndunkaumnm) 4600
['MrneHa v 3gopoBbe 3300
BbiTOBbIE HYXAbI 3100
Opexna n KocMeTuka 2000
PasBneyeHusa v nogapku 2000
CBs3b (TenedoH, MHTEPHET) 1200
NHble pacxoabl 4225
UToro 3a mecsu 56 300
HeuspacxogoBaHHble cpeacTBa 4000

3apava 2.12.

KakoB goxon ceMbu OT ypoxasi, ecrnv 3a neto 6bin BbipalleH u

cobpaH aadvHbin ypoxan: 50 kr a6nok, 40 kr orypuoB 1 10 kr kny6-

HUKW Mpn cpegHen cToMmocTu s16nok 46 pybnen 3a kKunorpamm;

orypuoB — 74 pybns 3a kunorpamm u knybHukn — 180 pybnen 3a

Knnorpamm?

3apgaua 2.13*.

MoTpebuTenbckas Kop3rHa BKOYaeT TPU KOMMOHEHTa:

1) MMHMUManbHbIN HABOP NPOAYKTOB NEPBON HEOBXOAMMOCTMU;

2) nNpegMeTbl nNepeBon HeobxoaMmocTu — ogexaa, obyBb, ne-

KapcTBa;

3) nnatexu 3a ycnyrm — B OCHOBHOM TPAHCMOPTHbIE N KOMMY-

HalrlbHbIE.

Ha BTOpon 1 TpeTUM KOMMNOHEHTbLI NpMxoauTcs no 1/2 ot nepBo-

ro — MMHUMarnbHOro Habopa NPOAYKTOB NepBol HeobGXoAUMOCTW.

18




Pasgen 2. CemenHbin 6ogxeT. MNnaHMpoBaHMe CEMENHOIO
brooxeTa. [loxoabl U pacxodbl CEMbU

Hangnte cToMMOCTb NOTPEOUTENLCKOW KOP3WHbI B MECSL, €Crnu
CTOMMOCTb MUHUMasribHOro Habopa NpoayKTOB NnepBon Heobxoawu-
MOCTHK B cpegHem cocTtaBndaeT 4000 pybnen B mecsu.

3apava 2.14*.

3apaboTHada nnaTa nanbl B Mecay, cocTtasnsieT 40 000 pybnen,
3apaboTHas nnata mambl — 3/4 OT 3apnnaTbl nanbl, a neHcus da-
Oywkn n genywkn smecte Ha 2000 pybnen MeHbLue, YeM 3apaboT-
Hasa nnata mambl. KakoBa neHcust 6abyLuku n gegywkm sMecte?
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«OCHOBbI (prHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

PA3OEN 3
NIMYHBIE OEHEXHbLIE CPEACTBA.
TOBAPbBI U NMOKYTKHA

1-2-e Kknacchbl

3apava 3.1.
[MocMOTpK Ha PUCYHOK K 3agade 3.2 N CKaxu:
1) ckosnibko moHeT y Mawun?

2) CKOINbKO MOHeT y Muwimn?
3) Yy KOro 1 Ha CKOnbKO MOHET MeHbLue — Yy Mawu nnm y Muwn?

3apava 3.2.

[MoCcMOTpPU Ha PUCYHOK U CKaXMW:
1) ckonbko aeHer y Mawun?

2) ckonbko geHer y Muwn?

3) Yy KOro u Ha cKkosibko geHer bonble —y Mawm nnn y Mnwn?

V4 ()
@ £ &y
AR
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Pasgen 3. JlnuHble geHexHble cpeactsa. ToBapbl U MOKYMNKK

3apava 3.3.
NNactnk «Cmannuk» ctout 13 pybnen, a nactuk «Pobot» — Ha
5 pybnen popoxe. CKonbko CTOUT Nnactuk «PoboTt»?

3apava 3.4.

CKonbKo WwapukoB no 5 pybnen moxeT KynuTb HacTs:
1) Ha 10 pybnen?

2) Ha 18 pybnen?

3) B kakom criydae octaHeTcs caadva U CKONbKO?

3apaua 3.5.

Pasgenu aeHbrn nopoBHy Mexay Tpemsa getbMu. N oTBeTb Ha
BOMpPOCHI:

1) Kakyto cymmy geHer nosiyumn Kaxabln 3 geten?

2) PaBHOe N1 KONUYeCcTBO MOHET Yy Kaxgoro pebéHka? [lMode-
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

3apaua 3.6.

TaHa n Cepéxxa OOroBopusicb BMeCTe KynnTb MNIIUTKY LLIOKOsa-
na 3a 80 pybnen. Y Tanu ny Cepéxun no 50 pybnen.

OTBeTb Ha BOMPOCHI:

1) XBatuT N1 UM geHer, YTobbl KyNUTb LLOKONaaKy?

2) o ckonbko pybren oHW OOSKHbI BIIOXUTb B MOKYIMKY, YTOOLI

NoTpaTUTb PaBHYIO CyMMY OeHer?
3) Ckonbko pybnen ocTaHeTcsa Y KaXkaoro?

3apava 3.7.

BuTa xodeT KynuTh WOKoNazaky 3a 35 pybren v nogaét kaccupy
50 pybnen. Ckonbko OH nonyyut cgavn? Kakve BapuaHTbl Bbloauu
cAayn MoryT ObiTb, €Ccnu B pacrnopsiKeHUn Kaccupa UMeKTCHa TOSMb-
KO MOHEeTbl HoMuHanom 5 pybnen n 10 pybnen?

3apaua 3.8.

Onbra n CeetnaHa nownu B knHo. OguH 6unet ctout 150 py6-
nen. Onbra pacnnatunacb 3a cson 6unet asyma 100-pybnesbimu
©ankHoTamu, CBetnaHa — ogHon OaHkHOTOM HomuHanom B 500
pyonen. Kakyto caoadvy nonyduna Kkaxagas nus Hux?

3—4-e Knacchbl
3agava 3.9.

MeTa Hakonun 8 6aHKHOT HoOMUHanom 100 pybnen n 7 6aHKHOT
HoMuHanom 50 pybrnen. Ckonbko Bcero pybnen Hakonun MNeta?
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Pasgen 3. JlnuHble geHexHble cpeactsa. ToBapbl U MOKYMNKK

3apaua 3.10.

Y Anéwwm 6bino 300 pybnen. OH Kynun OHEBHUK 3a 25 pyO-
nen, 12 Tetpagen no ueHe 6 pybnen 3a WTYKY, 3 PYYKN Mo LEHE
28 pybnen 3a WTYKy, 2 KapaHdawa no ueHe 5 pybnen 3a WTYKY.
CKOSbKO AeHer y Hero octasnocb? CMOXeT N OH ewé KynuTb TOo-
YUKYy-MaLUMHKY 3a 75 pybnen?

3apava 3.11.

Habop 13 4yeTbipéx KapaHaawen n ogHon py4vkm ctout 80 py6-
newn, a n3 Tpéx Kapangawuen n Tpéx pyvek — 130 pybnen. Kakon Ha-
6op nydwe kynutb Mpe Ha 300 pybnen, ecnn en HyXXHO LLIEeCTb Ka-
paHgaweun n aBe pyyku?

3apava 3.12.

Urpywka «PoboT-TpaHcopmep» B Onmkanwem marasvmHe
ctout 1900 pybnen n 1740 pybnen — B marasuHe, gobupartbcs 4o
KOTOpPOro Heo6xoAnMMo TpaHCNopToM. Bhilwe Kakon CTOMMOCTM Mpo-
e3fla TepaeTcs CMbICi exaTb 3a bonee geweson urpyikon? OTeeT

yKaxute B pyonsx.

Cyumams oOuHaKkogoU cmoumocme rpoesda 00 Maza3uHa u obpam-
HO.

3apava 3.13.

Ecnu Bopucy gatoT Ha kapMmaHHble pacxoabl 250 pybrnen B He-
aento, a oH oTknagbiBaeT B konusiky no 100 pybnen, To Kakue wur-
PYLLKM OH CMOXET KynuTb 4Yepe3 Mnosiroga Ha BCe HaKOMSIEHHble
AOEeHbrn?

1.ABTOMAT C JOMNOSIHEHHOM peanbHOCTLIO 3a 1400 pybnen.

2.Habop urpywedHbix Yepenatuek 3a 1000 pybnen.
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

3. KoHcTpykTop 3a 1100 pybnen.
4.Habop poboToTexHukn 3a 1200 pybnen.

JlononHumenbHasa uHgopmauus

B cpedHem 8 200y 52 Helenu, credosamersibHO, ronzoda —
amo 26 Hederlb.

3apava 3.14.

Bans n Hagsa paboTatoT B ogHon chupme. Bana Bnageet He-
CKONbKMMWN MHOCTPAHHbLIMU A3blKaMn, N NO3TOMY B MecsL, e€ 3ap-
nnaTta B ABa pasa 6onblwe, yem y Hagu, He BnagewLwen H1n oa-
HUM MHOCTpPaHHbIM A3blkOM. Ha ckonbko pybnen 6onblwe B rog
3apabaTtbiBaeT Bans, ecnu B mecsy oHa nonydaet 50 000 py6-

nen?

3apayva 3.15*.

Mama pewwuna oTnpaBUTbCA 3a NpoAyKTamu B MarasvH. B
Tabnuue nokasaHa CTOMMOCTb NPOAYKTOB B MarasmHe Ne 1 u B
marasumHe Ne 2. CocumTtan, CKONbko Heo6xoaMmMo NoTpaTUTb Ae-
Her B mMarasuHax, BHecu oTeBeT B Tabnuuy. MarasmH Ne 1 Haxo-
auTcsa pagom, a Ao marasmHa Ne 2 Heobxoammo gobupaTtbes Ha
MapLpyTHOM Takcu. CTOMMOCTb nNpoes3fa Ha MapLUPYyTHOM Takcu
Tyga n obpatHo obonpgéetca B 86 pybnen. 'ae BbirogHee npunoob-
pecTn nNpoayKTbl?

HanmeHoBaHWe NpoayKTOB MarasnH Ne 1 | MarasunH Ne 2
Myka (1 Kr) 35 py0. 29 py6.
KanycTta (1 kr) 18 py6b. 18 py6b.
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Pasgen 3. JlnuHble geHexHble cpeactsa. ToBapbl U MOKYMNKK

AGnokn (1 kr) 76 pyo. 54 pyo.
Caxap (1 kr) 40 py0. 35 pyo.
Monoko (1 n) 70 pyo. 67 pyo.
Anuya (oecsaTok) 57 pyo. 51 pyo.
Bcero

3apava 3.16*.

Mama paet ®eégopy 900 pybnen B Hegeno Ha npoesfq, nurta-
HMWe W KapMaHHble pacxoabl. Ha npoesn ®épop tpatut 1/5 yacTtb
nonyyeHHbIX OT MamMbl geHer. Co cneaywlwero Mecsiua npoesn B
TpaHcnopTe nogopoxaet, 1 ®égop 6yaeT TpaTuTb Ha npoes3n 1/4
YacTb nosiydaemblx OT Mambl geHer. CKOSMbKO AeHer mama AosmkHa
nobaBnTb CblHY, YTODObI €ro KapMaHHble pacxogbl U pacxobl Ha
NUTaHWe OCTasiMCb TaKUMU XXe, Kak U 40 NOBbIWEHUSA LEeH Ha npo-
e3n?
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

PA3JEN 4
OMACHOCTU ®UHAHCOBOIO PbIHKA
(PUHAHCOBbIA OBMAH)

1-2-e knacchbl

3apava 4.1.

Y Wpbl 66ino 100 pybnen. OHa kynvuna wokonazaky 3a 34 pybngd
n en ganu coadvy 56 pybneun. Mpa cpaBHUNa Cymmy caadn, ykasaH-
HYIO B YeKe N CyMMY JeHer, MOTy4YeHHYI OT Kaccupa, 1 nornpocuna
kaccupa He obmaHbiBaTb ee. [loyemy WMpa Tak ckasana kaccupy?
KakoBa cymma cgauu, ykasaHHas B ee yeke?

3apava 4.2.

KpoT nonpocun Mblwb Bblgats JOMMOBOYKE 3€PHbILWKN. MbiLlb
Bblgana [ionmMmoBoyke 6 3€pHbILEK, a KpoTy ckasana, 4To Bblgana
9. Ckonbko 3épHbliwek Mbliwb npuceouna cebe?

3apava 4.3.

Mwuwa cobupan MalunHKy U3 KOHCTPYKTOpa, HO €€ cobpaTb He
yOanocb, Tak Kak B Kopobke BmecTo 78 Heobxoanmbix ans cOopku
getanen, okasanocb Tonbko 76. CKOMbKO AeTanen He xBaTtarno B
KOHCTPYKTOpE AN NOSAHOLEHHON COOPKN MaLLNHBI?

3apgava 4.4.

MpaBuna ©Ge3onacHOro wcnonb3oBaHUs OGaHKOBCKOW KapTbl.
Bbibepun npaBusibHbIE OTBETHI:
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Pasgen 4. OnacHOCTU (bHAHCOBOro pbiHKa ((bMHAHCOBbLIN 0OMaH)

1. Hanucatb PIN-kog HenocpeacTBEHHO Ha KapTe, 4ToObl He
3abbITb €ro n criy4anHo He 3absIOKMpoBaTh KapTy.

2. Hukorpa He coobwaTtb TpeTbum nuuam PIN/CVV/CVC2-koa,
B TOM 4ncne coTpyaHukam baHka.

3. OtnpaBnatb poTorpaduto KapTbl C OBYX CTOPOH TEM, KTO
XOYeT NepeBecT MHe AeHbIN.

4. Mogknounte CMC-nHdopmMmmnpoBaHme, 4YTobbl TOYHO 3HATb,
Korga npoucxoauT onepaums no kapte (HO CTOUT NOMHUTb, YTO dTa
ycnyra ons MHOrmx KapT nnaTtHas).

5. Coobwartb NOCTOPOHHMM OOHOPAa30BbLIN Napofib NOATBEP-
XOeHus onnathbl, kKoTopbii Npuxoamnt no CMC oT 6aHka.

JlononHumenbHasa uHgopmauus

PIN-k00 — cekpemHbIl KOO Oepxxamersis Kapmbl (Harpumep,
6aHkoeckol). PIN-ko0 HyxxeH Orisi mnoOmeepX0eHus rIu4Hocmu ena-
Oenbua. Beooumcs 0ns nposedeHusi oriepauul 8 baHkomame, rpu
ornsiame rMoKyroK 8 Maza3uHe u m.rn.

CVV/CVC2-k00 — cekpemHbIl KOO, KoOmopbllU pacriosriazaemcs
Ha obpamHou cmopoHe b6aHKkosckoU Kapmbl. HyxHbl Onsi moeo,
Umobbl OHnaltH-rnpodasey, ycrye unu moeapos cmMoa udeHmugpuyu-
posamb 6aHKOBCKYO Kapmy rokKyrnamerns 0rsi npoeedeHus rnname-
Xxa.

3—4-e Knacchbl
3apgava 4.5.
Poautenu pewmnnu B3aTb KpeauT. Pacnonoxu no nopsagky aemn-

CTBUS, KOTOPbIE UM crieaQyeT NpeanpuHsaTb, YTOObI HE CTaTb XepT-
BOW (puHaHcoBOro obmaHa.
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

1. O3HAaKOMUTBLCA C YCNOBUSIMU KpeaUToOBaHUA (BKINOYast TEKCT,
HabpaHHbIN MENKNUM LLPUPTOM).

2. OopmMnTb KpeauT, ecrniv Bce YCIroBUSA Bac YCTPOUIN.

3. 3anTtn Ha canT baHka Poccun.

4. B pasgene «/MHdopmauusa no KpeanTHbIM opraHu3aumamy»
BblbpaTh «CnpaBOYHMK NO KPeAUTHbIM OpraHmM3aumsm.

5. YoocTtoBepnTbCS, YTO KOMNaHMS BKNtoYeHa B « CripaBOYHMK
MO KPeAUTHbIM OpraHmM3aumsam».

6. YOOCTOBEPUTLCS, YTO KpeanTHast opraHmsaumsa (baHk) ssns-
eTCs OENCTBYIOLLEN.

3apava 4.6*.

bpat Jhioaomunbl B3An B  MUKPOMUHAHCOBOM OpraHusaumnu
30 000 pybnen no ycnoeusim «3amma Ao 3apnnaTtbl» nog onpege-
NEHHbIE NMPOLEHTLI B Mecsl,. CKOSbKO BCEro AeHer OH JOSMKEH Bep-
HYTb B MUKPO(UHAHCOBYIO OpraHusaumio yepes 1 mecsau, ecnm atn
NPOLEHTLI cocTaBnsAalT 1/6 YacTb NOMyYEHHbIX AeHer?

3apava 4.7~

MwukpodmHaHcoBas opraHmsauusi npegocTtaBuria rpaxgaHuHy
3aém Ha cymmy 50 000 pybnen noa 1% B AeHb. Kakyto cymmy rpa-
XOaHVHY NPUAOETCS BEPHYTb MUKPOMUHAHCOBOW opraHusauuu npu
yCrnoBuu, 4YTo 3aém 6bin BblgaH eMy Ha Heaeno?

3apayva 4.8*.
B ropoge N oTkpbinace HoBas OpraHusauus (Mmetrowiasi npu-
3Haku (puHaHcoBOM nMpamMnabl), npeanaralowas JOXOOHOCTb MO
BMNOXEHHbIM cpeficTBaM Doree BbICOKYH, YeM Yy 6aHkoB. B a1y Opra-
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Pasgen 4. OnacHOCTU (bHAHCOBOro pbiHKa ((bMHAHCOBbLIN 0OMaH)

Hu3auuto 10 Bknaguunko BHecnm no 20 000 pybnewn kaxabi nog, 30%
rof0BbIX.

OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI:

1) Ckonbko geHer gomkHa OpraHn3aumsa BbiNaTUTb B KOHLE
roga Kakaomy BKnagyuky?

2) Ecnun B OpraHusaumio 6ornbLie He NOCTYNAT AEeHbM, CMO-
xeT nu OpraHunsaums BbINOSHUTL obellaHne, AaHHOe BKagvumkam?

29



«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

PA3OEN 5
3AWLNTA OT MOLLEHHUYECTBA

1-2-e kKnacchbl

3apava 5.1.

B HacTosiwee Bpemsi ans obecnevyeHusi 6e3onacHOCTU OaHk-
HOT, HaxoOsWwmMxca B oOpalleHun, Npu3Haku noASIMHHOCTU COBEp-
LLUEHCTBYIOT HE pexe OAHOro pasa B 5 net. He meHee ckonbkux pas
N3MEHAITCA NPU3HaKM BaHKHOT 3a:

1) 10 net?

2) 20 net?

3apava 5.2.

Tebe c He3HakoOMOro TeniepoHHOro Homepa NPMXoAnT coobLle-
HWe, B KOTOPOM npegnaraetcsl NO3BOHUTbL Ha HEKUA HOMeEp W 3a
9TOT 3BOHOK Tbl NOMy4Ynlb Ha cBown c4eET 35 pybnen. Ecnu Tbl BCe
Xe nonyyuwb 35 pybnen, a Ucxogsawmn, COBEPLUEHHBIN Tobow,
3BOHOK npu aTtom Tebe obonaétca B 100 pybnen, TO CKONbKO Thbl MO-
Tepsiewb AeHer? A CKOSbKO AeHer Tbl NoTepsiellb, €Crin He Mosy-
YMLWb Ha CBOE cyeT 35 pybnen.

3apgava 5.3.

CoBepLuatb NOKYNKn Yyepes MHTepHET O4eHb YAOOHO, HO MOXHO
nonactb Ha canT MoweHHUKOB. COCTaBMEHHbIN PEUTUHI NoKasan,
Kakme BUAbl MOLLUEHHWYECTBA Yallle BCEro mcnonbayTcs B VIHTep-
HeTe Npu Nokyrnke ToBapoB. PacctaBbTe B nopsigke ybbiBaHUS Yac-
TOTbl MPUMEHEHNA NPU3HAKN onpeaeneHust (0bHapyXeHnsa) MoLLEH-
HMU4yecTBa.
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Pasgen 5. 3awura oT MOLLEHHUYecTBa

1. A3nnwHas HacToOMYMBOCTL NpoaaBLOoB U MeHeokepos — 10.
2.HeunsBecTHbIe, HOBble MHTEPHET-MarasuHol — 14.
3.HeTo4HOCTM nnn HeCOOTBETCTBUSA B ONUCaHUK ToBapoB — 12.

4.Huskasa ueHa ToBapa — 20.

5.0TCyTCTBME KOHTAKTHOW MHMOpMaUMM M CBeOEeHUM O Npo-
nasue ToBapa — 17.

6.[loaTBep)xgeHMe NUYHOCTM npodaBua MNyTEM HarnpaBliEHUS
OTCKaHMPOBaHHOIo n3o0bpaxkeHus nacnopta — 8.

7. TpeboBaHue npegonnatbl 3a ToBap — 19.
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3—4-e Knacchbl

3apava 5.4.

TaHs HeYyastHHO nogkntoyuna K TenedoHHOMY HOMEpPY MnaTHYH
ycnyry, ucnyranacb n He coobwuna B3pocrnbiM. Korga poautenu
y3Hanu, 4to y TaHu 3aKOHYNINCL AeHbrM Ha TernegoHe, OHW NnpoBe-
punn TenedoH MU yBUAENN MOOKMOYEHHYIO MNNATHY YCRyry CTou-
MocTbio 35 pybnen B aeHb. CKONbKO AEHer 4ocTanocb MOLLUEHHM-
KaMm, ecnu nnaTtHaga ycnyra 6eina nogkntoveHa 18 gHen?

3apayva 5.5.

ABOHeHTCKas nnarta 3a COTOBYK CBA3b Hartawwum cocTtaBnser
420 pybnen B mecsau. Ha cyéTte eé TenedoHa Haxogunacb cymma
bonblwe yem 420 pybnen. HeoxmnogaHHO AEHbIM 3aKOHYUNUCH, U
TenedoH 6bin 3abnokupoBaH. OHa coobwmna ob 3ToM Mame.
Mama Bocnonb3oBanacb fiMYHbIM KabuHeToM Ha canTe mMobunb-
HOro oneparopa un yeugena, 4to AeHbrM CHMMaKTCAa 3a AOMNOSHU-
TelNbHble NfaTHble YCNyrn, K KOTOpPbIM He4YastHHO MOAKIYMNach
noyb: «[loroga» ctommocTbio 30 pybnen B cyTkn, «'ygok» 3a 15
pybnen B cytku, «PasBneyeHusi» 3a 30 pybnen B cytkn. KakoBa
cymma Yyb6biTKa, ecnn TenegoHHbIK HOMep Oblfl NOAKMIYEH K
NfaTHbIM yCryram:

1) 6 CyTOK?

2) OAHY Heaenw?

3) aBe Hegenu?
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Pasgen 5. 3awmrta oT MOLLEHHUYeCcTBa

3apava 5.6.

Mana nony4nn CMC-coobLieHue: «CTow y Kaccbl B MarasuHe,
CpOYHO nonoxu 49 pybnen Ha aTtoT HoOMep. Mamay. Onpegenute
noTepun ceMen pernoHa, ecnu 6o 0OMaHyThbI:

1) 400 nan;

2) 600 nan;

3) 1000 nan.

3apavya 5.7.

MBaH nonyymnn CMC-coobuwenue: «lpuset, gpyr! B atom me-
cAaue cocToancs posbirpbill cMapTdoHoB. M03BOHM Ha 3TOT Tene-
doH: 8999999-9999, y3Ham cBou BbIUrpbIWY. VBaH [oBepuncs
9TOMY COOBLLEHNIO U NEPE3BOHUST, HO aBTOOTBETUYMK eMYy cOoobLLmn,
4YTO BCe orepaTopbl 3aHATbl U criegyeT nepes3BoHUTb No3xe. MeaH
eL€ HeCKONbKO pas nepesBaHuBar, HO €My TaK HUKTO U He oTBe-
Tun. OKasanocb, YTO 3TO AENCTBOBANN MOLLUEHHUKU, N Aaxe NpocTo
3a CBSA3b C aBTOOTBETYMKOM B3uMarnach nnarta 45 pybnen. CKonbko
OEeHer noTepsasi Manbyunk, ecriv OH nonbiTancs nNo3BOHUTb NO Tene-
dooHy:

1) 5 pas?

2) 7 pas?

3) 10 pas?

3apgava 5.8.

Y nogbesga goma «npoAdaBubly npegnaranu Kynutb TOBap
ctoumocTbto 500 pybnen 3a wTyKy. Tpoe cocegent HUKNTBI Kynnnm
TOBap, NPUYEM NepBbIN cocen NPUOBpPEN 4veTbipe ToBapa, BTOPOM
coceq — ABa ToBapa, TpeTun cocen — oauH ToBap. Korgaa cocegum
OTNpaBWNCb B MarasuH BO3rie AO0Ma, OHM yBUOAENW, YTO 3TOT TOBap
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npogaétca B MarasmHe no ueHe 400 pybnen 3a wTtyky. CKOMbKO
pyonen mor 6bl CAKOHOMUTL KaXdbll cocep npu Nokynke toBapa B
MarasuvHe?

3apava 5.9.

Tebe npeonoxunu pasmeHaTs 1000 pybnen 6aHkHOTaMu Ho-
mMuHanom gee no 400 pybnen n ogHy 200 pybnen. Cornacuibes nu
Tbl?

3apava 5.10.

3akasaB 9fIeKTPOHHbIE aBnabuneTbl Y MOLLIEHHMKOB Ha HE3Ha-
KOMOM WHTEpHeT-canTe, nokynatenu notepsann 120 000 py6nen.
CKornbko 6bIN10 TakMx nokynaTtenemn, ecnm CTOMMOCTb O4HOro urne-
Ta coctasnsana 4800 pybnen?

3apayva 5.11*.

CtapuHHas 3agayda. Y 1ebs Tpn ogmHakoBble MOHETbl. OgHa 13
HUX dpanblUMBas U BECUT MeHbLUEe HacToswen. Kak ¢ nomoLlbo oa-
HOro B3BELUMBAHUA Thbl onpeaennilb 3Ty MOHETY? BCNOMHN, Kak Bbl-
MagaT pbl4aXKHble BECHI.

3apava 5.12*.

CtapuHHas 3agava. Y TBoero gpyra 9 oanHakoBblx MOHeT. Of-
Ha U3 HUX (panbwwmBasi U BECUT MeHblle HacTodwen. Kak 3a gBa
B3BELUMBaAHMA onpeaenuTb danbLlmByO MOHETY?
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Paspen 6. PuHaHcoBbIe LEenu 1 nnaxbl

PA3MEJ 6
®UHAHCOBBLIE LEJIN U NMNAHbI

1-2-e knacchbl

3apava 6.1.

Cepéxa nnaHupoBan oTKnagbiBaTb B KOMUIKY KaXayl Heaesnto
no 20 pybnen. Ho emy yaanocb oTknagbiBaTb KaXayto Heento Ha 5
pybnen bonblue. Ckonbko pybrien B Hegero oTKnagbiBan B KOMUI-
Ky Cepéxa?

3apava 6.2.

Onsa nnaHupoBana NnoTpaTuUTb Ha NOKYMKY py4vkn 58 pybnen, HO
noTpatuna Ha 8 pybnen meHbwe. Ckonbko Ong notpaTtvna geHer
Ha MOKYMKY pyykun?

3apava 6.3.

LLleHOK 3annaHupoBan Ha CBOW AeHb pOXAEHNA NO3BaTb APY3EN.
Kaxabin geHb Ha obeq OH norydasrni KOCTOYKY: MOSTIOBUHY KOCTOYKW
cbegarn, a Apyryto noroByHKY OTKMadbiBan Ha AeHb poxaeHusa. Oa-
HaXKabl XO3AMH 3a0blf KyNUTb LLEHKY KOCTOYKY, U LWEHOK MOLUEN CYn-
TaTb cBou cbepexeHusi. CKOSMbKO MOSIOBMHOK KOCTOYEK HaKonun 3a
9TO BpeMs LLEHOK, CIN XO35MH 3a0biST KyNuUTb KOCTOYKY Ha 8-11 eHb?
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3—4-e Knaccsl

3apava 6.4.

Poaontenu OkcaHbl cocTaBunv B stHBape nraH Ha rof, B KOTO-
POM peLunnu nNoTpaTuTb NMetLmecs coepexenus. NnaH Bknovarn:

1. MapT — oTmeTuTb tobunen 6abywkm B kade, 10 000 pybnen.

2. WioHb — oTabIx Ha Mmope Bceun cemben, 50 000 pybnen.

3. ABryct — nyTéska Ans geten B narepb otabixa, 12 000 py6-

4. CeHTAOpPb, OKTAOpPb, HOAOpPb — OOy4yeHWe B aBTOLUKOSE,
7 000 pybnen (Bcero 3a 3 mecsua).

5. [ekabpb — NnonHOCTbIO noracutb kpeaut, 12 000 pybnen.

Kakoe KonmyecTtBo cbepexeHun pewmnnn noTpaTuTb poautenu
OkcaHbl 3a roa?

3apava 6.5.

Anekcen, PycnaH n AszamaT noctaBunu nepeg cobonm uenb —
yepes3 rog npuobpecT Ha CIKOHOMIIEHHbIE KapMaHHble AEHbrU
ckenToopabl NnpumMepHon ctoumocTbio 2190 pybnen kaxabin. Onpe-
aenuv, AOCTMXKUMYIO NN LESb OHU NMOCTaBun, ecnn Anekcem MoxeT
KaXkabl AeHb OoTKnaabiBaTb 4 pybnsa, PycnaH — 7 pybnen, Asamart —
6 pybnen. O6bscHM, noyemy? PesynbTaTtbl 3aHecu B Tabnuyy. Co-
CTaBb W 3anuLLnN PaBeHCTBO UMW HEPABEHCTBO, CONOCTaBMB AaHHbIE
(Mpw pelueHnn 3agaydm cunTaTb, YTO B rogy 365 gHen).

Konuyecrt- O6wasn PaBeHcTBO/
BO pyo. cymMma HepaBeHCTBO
Anekcen
PycnaH
Asamart
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3apava 6.6.

Kvpunn xoten yomeBmtb Mamy U nogaputb el Ha OeHb poXae-
HUA KpacuBylo Basy ANns LBeToB. Kaxabl JeHb Mama gasana emy
120 pybnen Ha KapmaHHble pacxodbl, N3 KOTOPbIX OH OTKNadblBars
Ha nogapok no 40 pybnen. 3a ckonbko aHen Knpunsm cMoxeT HakKo-
NnTb Ha Basy, ecnun oHa ctouT 1000 pybnen?

3apava 6.7.

Ckonbko Muwa nonyymn OeHer, ecnn B KadecTBe KapMaHHbIX
aeHer mama gana emy 4 moHeTbl no 10 pybnen, nana — 7 MOHET Mo
5 pybnen, Takke 6abywka nogapuna Ha geHb poxaenus — 10 mo-
HeT no 1 pybnto un 10 moHeT no 50 koneek?

3apayva 6.8.

Poautenn gasann csoemy CbiHy [XOHY KapMaHHble OEHbM Kax-
Obl pas, Koraa OH LWen B wkony. [PKoOH meyTan o ckemtbopae, noaTo-
My OH peLuMn OTKNaabiBaTb ONpeaenéHHy0 4YacTb U3 CBOMX KapMaH-
HbIX OEHer Ha NoKynKy ckentbopaa. Pogutenn 3axotenun nomoub [xo-
Hy 1 gobaBunu emy MOMoBUHY cToMMOCTM ckentbopaa. Ckentbopn,
ctout 40 gonnapos. [PKOH MOXeT OTKaablBaTbh N3 CBOUX KapMaHHbIX
aeHer 1 gonnap B AeHb. Yepes ckonbko Heaenb [KOH CMOXET KynuTb
cebe ckenTbop, ecrnv OH noceLLaeT LWKony 5 gHen B Heaeno?

3apava 6.9.

[leTss gaBHO MevyTan o HOBOM MoAdenu Benocuneana. Hoebin Beno-
cvneq ctoun 15 000 pybnen. Pogutenu rotoBbl 3annatntb 3/4 oT
ctoumocTn Benocunena. OctanbHble AeHbrn eTa JormKkeH HakonuTb
camocTtosATenbHO. CKONMbKO AeHer Heobxoanmo HakonuTb lNeTte?
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3apava 6.10.

Cemba MapuHbl noctaBuna uenb — Kynutb MawuHy. Nana 3a-
pabatbiBaeT 30 000 pybnen B mecsu, mama — 20 000 pybnen B me-
cay. Ha Hyxabl cembn oHuM Tpatat 40 000 pybnen B mecsu. Ckonb-
KO BPEMEHM B rogax UM notpedyeTcsl KOMUTb Ha MOKYMNKY MalUuHBbI,
ecrnvm Heobxoaumas Ans nokynkn cymma pasHa 600 000 pybnen?

3apava 6.11.

ToHs xoyeT cTaTb npeagnpuvHUMaTenemMm U OTKPbITb BMECTE C
MaMoWn canoH KpacoTbl. UTobbl 3apaboTtatb AeHbrM U HabpaTbcs
onbiTa ToHa nogpabaTbiBaeT MNOMOLLUHMLEN B caflOHE KpacoThl.
3apnnaty B pa3smepe 8000 pybnen oHa OTKNagblBaeT Ha CTapTo-
Bbl Kanutan byayuiero csoero gena. Mama ToHu gobaenseTt eu
2000 pybnen B mecsu,. CKonbko MecsiLeB Hago OyaeT KonnTb OeHb-
M ToHe n e€ mame, 4ToObI 3apaboTaTtb 150 000 pybnen ctapToBO-
ro kanutana?

3apava 6.12*.

3annaHMpoBaH PEMOHT KBapTupbl. Bbluncnu, kakas cymma
noTpaveHa Ha PeMOHT Kaxabi Mecsil.. CKOMNMbKO BCEro 3aTtpayeHo
aeHer Ha paboTbl MO PEMOHTY KBapTUPbI?

O6wasn
Konuue-
Mecsiu | HammeHoBaHue LeHa cTOoMn-
CTBO
MOCTb
YcTponcTeo
MapT 16 kB. M | 240 py6./kB. M
neperopoaku
OTpenka
Anpernb 84 kB. M | 240 py6./kB. M
NOTOJSIKOB
Man YCTponcTBO 84 k. M | 290 py6./kB. M
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NaMUHUPOBAHHO-
ro napkeTta
[leMoHTax
4 wr. 360 pyb.
OKOHHbIX 6510KOB
[leMoHTax
y 3 wr. 90 py6.
NioHb asepeu
YcTaHoBKa
1 wr. 1710 py®.
asepu
NTOIO B nioHe:
YcTaHoBka
Nionb pagmaTtopoB 5 wr. 1950 pyo.
oTonneHnsd
CHaTne oboes 152 kB. M | 30 py6./KB. M
OknevBaHue 152 90 o6/
KB. M JKB. M
ABryCT CTeH obosimun Py

UTOIO B aBrycre:

3apaua 6.13*.
MpaxgaHWH pewnn OTKPbITb BkNaa B 6aHke no crtaBke 8% B

rog. Kakor gpoxoa B 3TOM cryvae MonyyuT rpaXkgaHuH Yepes rog,

€CIi1 OH nonoxXxwuT B 6aHk nog npoueHTol 100 000 pybnen?

3agava 6.14*.
Cembsi VMBaHa pelunna noMoub HyXOalLWUMCS rpakgaHam U

3annaHupoBana nepeuncnaTtb kaxabii mecauy, 1/100 goxoaa kaxkao-

ro YneHa cembi B GrnaroTBopuTenbHbIN hoHa. CKOnbko nonyyaet

KaXObl YNeH ceMbMu, ecnun narna exemecadHo nepeyucnsaet 270
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pybnen, mama — 200 pybnen, gegywka — 150 pybnen, 6abywka —
100 py6bnen?

3apava 6.15*.

Cembu ConHueBbIX U 3BE3O0YKUHbLIX MPUHANU PELLEHNE KaX-
able TPy Mecsua nepevncnsaTb B bnarotBoputenbHbln doHa 1%
eXeMeCs4YHOro goxoaa Kaxxgon cembn. CKonbKo aeHer 6yayT nepe-
YncnaTb B 6niarotBopuTenbHbIM OHA ABE CEMbM BMECTE, eCcnu Ao-
xoq cembk ConHueBbix paBeH 50 000 pybnen B mecsiul, a 3BE3Q04-
KnHbIX — 70 000 py6bnein B mecsaw?

3apava 6.16*.

Ecnn noctaBuTb Uenb, KaXabld Mecsl, OoTKnaabiBaTb onpene-
NEHHbIN NPOUEHT AEHer OT 40X04a CEMbWU, TO CKOSIbKO MOXHO HaKo-
NNTb K KOHUY roga? 3anonHu Tabnuuy.

CpeaHun 1% 5% 10%
aoxon

cemMmbun B B Mé- UTOro B Me- UTOro B Me- UTOIrO B
MecsL cay B roa cAay B roa cAay ron
(py6.)

60 000

80 000

40



Pasagen 7. OcHoOBbI NpeanpMHMMaTenbLCTBa

PA3OEN 7
OCHOBbI NPEANMPUHUAMATEJIbCTBA

1-2-e Kknacchbl

3apava 7.1.

Erop n JleHa — HymmamaTbl. OHM He TONbKo cOBUparoT MOHETHI,
HO 1 obMeHMBalT nX Ha bonee peakue. Eropy yoanocb oGMeHATL
12 moHerT, a JleHe 9. KTo obmeHsan 6onblue MOHET U Ha CKONbKO?

AL

Obl, 28 B3pOCNbIX KaTeropmyecku %9 @
npotmB. OcTanbHble B3pPOCHble CYK- -
7

oT 6ogxeTa ceMbn. CKOMNbKO B3POCJIbIX CHUTAKOT, YTO HaAJIM4ne uiun

3apava 7.2.

Ha ynuue onpocunun 100 B3poc-
nbix. Cpean onpoLeHHbIX 65 B3poc-
NbIX CHATAIOT, YTO Y pebEHKa JOMMKHbI

ObITb OEHbIMM Ha KapMaHHblIE PaCXxo-

TakT, 4YTO HaAlIndymne wunnm OTCyTCTBUE

KapMaHHbIX AieHer y pebéHka 3aBUCUT

OTCYTCTBME KapMaHHbIX AeHer y pebEéHka 3aBucuUT oT broaxeTta ce-
MbWU?

3apava 7.3.

CseTa n Malua goroBopusiMcb 3aHATLCS NPOAAXEN YKpaLleHUN.
CBeTa XoOUT B KPYXXOK pykogenust 1 ymeeT AenaTb KpacuBble YK-
paweHus, a Mawa nocewiaeT Kpy>KOK MHPOpMaATUKM, MOITOMY OHa
3aHAnacb npoaaxewn ykpalleHun, co3gaB CBOW MHTEpPHeT-MarasuH.
OHn goroBopunucbk, 4To goxod 6yayt genutb POBHO nonosnam. 3a
HeZesno oHn npoaatoT 2 6pacneTta no 300 pybnen n ogHy 6poLub 3a
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500 pybnen. CkonbkKo OeHer AeBOYKM MnosyyaloT 3a Hegenw oT
NPO4AXMN yKpaLLEHNI?

3—4-e Knacchbl

3apava 7.4.

KaTs n ee mama nsrotaBnvmBany aBTOPCKUE YHUKANbHbIE KYKITbl,
KOTOpble HpPaBUNUCb BCEM [eBOo4YKaM B LWKosie. PoauTenbcknm Ko-
MUTET O4HOro M3 Kraccos pewwunn nogaputb Ha 8 MapTta gesodkam
Takmx Kykon. CTOMMOCTb MaTtepuanoB, HEOBXOAMMbIX AS1S1 U3roTOB-
neHus ogHom Kyknbl, coctasnana 500 pybnen. Poautenn yyeHunkos
Knacca pewwmnu 3a paboTy HaZ KaXKaow Kykrnowm 3annatntb Karte u
eé mame no 200 pybnen.

OTBeTbTE Ha BONPOCHI:

1) CKOnbKO COCTaBUT CTOMMOCTb KaXKaoW KYKIbl?

2) Kakon goxop nonydat Kata n e€ mama 3a U3rotToBfieHUE Ky-

KOJ1, ecnu B Knacce Bcero 12 gesoyek n Kata He aBngetcs
y4YeHULEN 3Toro knacca?

3apava 7.5.

[ns nsrotoBneHnsa ogexabl Heobxoanuma 3akynka TKaHen: cuTua,
lWénka wn wepctn. Heobxogumo Kynutb 25 M cuTua, LWENKa —
17 M, wepctn — 13 M. Ha pbiHKe Ha TEKYLWMA MOMEHT eCTb 3 npoBe-
PEHHbIX MOCTaBLMKA OaHHbIX TOBapoB. Y nocTtaswmka Ne 1 cutel,
ctout 30 pybnen 3a meTp (pyb6./m), weénk — 50 py0./m, wepcTb —
45 py6./m. MNMocTaBwmk Ne 2 npoga€et cutel 3a 28 py0./m, WWENK — 3a
50 py6./m, wepcTtb — 3a 40 pyb./Mm. Y noctaBwmka Ne 3 cutel cTouT
32 py0./m, WEnNK — 45 py6./m, wepctb — 42 py6./M. Y Kakoro u3 no-
CTaBLLMKOB OyOeT BbIrogHEE 3aKyNUTb TKaHb?
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3apava 7.6.

Hangute ogHO nuwiHee croBoO, KOTOPOEe MMEET OPYron CMbICH.
[lante obLlee Ha3BaHMe OCTaBLUMMCSH CNoOBaM.

1.NeHa, ueHT, eBpo, gonnap.

2.3naTHWK, cpebpeHuk, rpoLu, NyLHUHA.

3. baHKHOTBI, Kyntopbl, ByMaXHble AeHbIN, MOHETLI.

4.T'ypT, peBepc, aBepc, ambnema.

3apava 7.7*.

Ha 8 MapTta geBoykam YacTto gapsT useTbl. B 0bblMHOE BpeMs po-
3bl cToAT 50 pybnen 3a wTyky. Ho nepen 8 Mapta cToMMOCTb pO3 yBe-
nnymnacbk Ha 1/2 yactb OT O6bIMHOW CTOUMOCTMW.

OTBeTbTe Ha BOMPOChI:

1) Kakown bynet ctoumocTb 1 po3bl HakaHyHe 8 MapTa?

2) W3 kakoro HamborbLuero yncra po3 Unbst CMoXeT KynnTb BykeT

HakaHyHe 8 MapTa, ecnu y Hero ecTb 400 pybnen?

3apava 7.8*.

LLIkonbHWKamM npeanoXxunu noyyYacteoBaTb B SipMapke Mogeriok.
Ona ydactma Heobxogumo ObINO 3anfaTuTb B3HOC B pasMepe
1500 pybnen. TaHsa pelumna npogaBaTb Ha Apmapke urpyLkn. OHa Bbl-
CTaBuna CToMMOCTb oaHou urpywkn — 150 pybnen, a Kona 3axorten
npoaaBaTb Ha ApMapke nogenku ns gepesa. CToMMOCTb OAHOM NoAern-
kn — 220 pybnen. Kakoe HanmeHbllee KOSIMYeCTBO MOAENIOK HYXKHO
obsizaTenbHO npodatb TaHe u Kone, 4Tobbl YUTU C ApMapku ¢ npu-
ObInbO?
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3apava 7.9

CtapweknaccHuk Anekcangp 6bi51 OTIIMYHMKOM, MOCTOSIHHO MO-
Oexxgan Ha onuMmnuagax no pasHbiM npegmeTam. OgHaxabl K HeMy
nogowna mama Konn n nonpocuna rno3aHMMaTbCsa C €€ CbIHOM Ma-
TemaTukon. CtaplieknaccHuk AnekcaHgp nposén ¢ Koneun 20 3aHs-
TUWN, U3 HNUX 4 3aHATUA — MO BOCKpeceHbAM. Mama Konu nnaTtuna 3a
3aHaTusa B 6ygHmne gHm no 400 pybnen, a 3a 04HO 3aHATME NO BOC-
KpeceHbaM nnaTtuna Ha 1/10 yactb 6onblie, Yyem B 6yaHn. CKomnbko
Bcero aeHer 3apabotan AnekcaHap? Kakume AONONHUTENbHbIE Aen-
CTBMSI OOSMKEH BbIMNOAHUTL AnekcaHap, 4Ttobbl 6bITb gobponopsa-
OO0YHbLIM rpakgaHUHOM?

3apava 7.10*.

BuTs ¢ MamMon nekyT NUpPOXKM 1 NpoLatoT UX Ha pbiHKe. B nep-
Bbli AeHb OHK npoganu 90 NMpPoXKOB NoO LeHe 8 pybnen 3a LTYKY.
Ha cnegyiownn geHb OHM cHM3MNKM ueHy Ha 15% wun npogann 100
MMPOXKOB. Ha TpeTnin aeHb OHU CHM3UNM UeHy Ha 20% no cpaBHe-
HUIO C NepBbiM OHEM M npogann 120 NUpPoXKoB. B Kakon OeHb OHU
NOSTy4YMnun HanbonbLLYO BbIPYYKY?
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OTtBeThbI

OTBETbI

PA3[OEI 1.

1.1.1)1<5;2)10>2;3)1+1+2<5;4)5+5=10.

1.2. Ha 4 pyO.

1.3. 1) Bcero 4 moHeThl; 2) Bcero 18 py6.

1.4. 1) 2 py6. = 200 kon.; 2) 3 py6. = 300 kon.; 3) 5 pyb. =
=500 kon.; 4) 7 py6. = 700 kon.

1.5. 2. MOHeTbI, ByMaxHble AeHbrn, 6e3HanuyHble AeHbrn.

1.6. 1) 500 = 100 + 100 + 100 + 100 + 100; 2) 200 = 50 + 50 +
+ 50 + 50.

1.7. 56 4YenoBek.

1.8. 1) 50 kon., 1 py6., 1 py6. 50 kon., 160 kon., 2 py6., 10 py6.;
2) 1 ueHT, 50 ueHTOB, 1 €Bpo, 2 eBpo, 2 eBpo 50 ueHToB, 300 LIEHTOB.

1.9. 1) 20 cTpen; 2) 6 konuin; 3) 10 ropwwikos; 4) 10 oBel; 5) HeT;
6) 5 cTpen unun 1 ropLlok.

1.10. 1) 33 rpamma; 2) 110 rpammos; 3) 165 rpammoB.

1.11. 1) 3 anTbiHa; 2) 8 rpowen; 3) 8 anTbIHOB; 4) HEe XBaTWUT,
TaK Kak 22 rpowa = 44 kon., a 15 anTblHOB + 1 kon. = 46 Kon.

1.12. 1000 uyeHTOB, 2000 LeHTOB, 5400 LEHTOB.

1.13*. 1) 12 n36; 2) octaHeTca 2 Kor.

1.14*. 1.1) 50; 1.2) 150; 1.3) 40; 2.1) 100 rpuBeHHUKOB; 2.2) 40
NONINONTUHHHMKOB, 20 NONMTUHHMKOB.

1.15*. 1) 1 kr 200 r; 2) 3 kr 200 1; 3) 16 kr; 4) 160 Kr.

PA3OEN 2.
2.1. 19 «r.

2.2. Ha 12 py®.
2.3. 70 kr.
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2.4. be3HanuyHbiMu.

2.5. 1) B AHBape, hbeBpane, mapTe; 2) B Aekabpe, mae; 3) B OK-
TA6pe; 4) B anpene.

2.6. Pyone.

2.7. 36 000 py6.

2.8. Ha 53 000 py6.

2.9. B nioHe kommyHanbHble ycnyrn ctounn 1000 pybnen, a B
depane — 1300 pybnen.

2.10. 55 000 py6.

2.11. 1) npoayKTbl NUTaHUS, KpeauT, aBTOMOOWUIL/TpaHCNopPT;
2) cBAa3b; 3) 11 mecsaues.

2.12. 7060 py6.

2.13*. 8000 py6.

2.14*, 28 000 py6.

PA3[OEI 3.

3.1. 1) y Mawwm 3 moHeTbl; 2) y Muwm 4 moHeTbl; 3) y Mawwm Ha
1 MOHeTy MeHbLLE.

3.2. 1) y Mawwm 8 py6.; 2) y Muwm 7 py6.; 3) y Mawm Ha 1 py6.
GonbLue.

3.3. 18 py6.

3.4. 1) 2 wapuka; 2) 3 wapwuka; 3) BO BTOPOM criyyae, 3 pyb.

3.5. 1) no 10 py6.; 2) HeT, TaKk Kak MOHETbI pa3HOro HOMMHana.

3.6. 1) geHer xBatuT; 2) no 40 py6.; 3) 10 pyb.

3.7.1) 15 py6.; 2) 10 py6. n 5 py6.; 5 py6., 5 py6. 1 5 py6.

3.8. 1) 50 py6. — cymma cgaum Onbru; 2) 350 pyd. — cymma
caaydn CeeTnatbl.

3.9. 1150 py6.

3.10. 1) 109 py6.; 2) cmoxeT.
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3.11. KynuTb ABa nepsbix Habopa.
3.12. Bbiwe 80 pyo.

3.13. JTtobble aBe UrpyLLKMW.

3.14. bonbwe Ha 300 000 pyo.
3.15*. B marasuHe Ne 1.

3.16*. 45 py6.

PA3LEJ 4.

4.1. 66 pyb6.

4.2. 3 3épHbILLKA.

4.3. 2 peTtanwu.

4.4. 1, 2, 3. Hukorga He nucaTb Ha kapTe PIN- kog n He coob-
watb TpeTbmm nuuam PIN/CVV/CVC2-koa, B TOM 4YMcCre COTpyaHU-
kam GaHka (Mo aTon npuynHe He dotorpadupoBaTb 06pPaTHYHO CTO-
poHy KapTbl ¢ CVV/CVC2-kogomMm. Bmecto dhoTorpacdumn nuuesomn
CTOPOHbI KapTbl 4S5 NepeBoja AeHer Ha HE€ 40CTaTOYHO CoObWMTb
e€ Homep); 4. Noagkntounte CMC-nHdpopmupoBaHme, 4ToObl TOYHO
3HaTb, Korga npoucxoauTt onepauus rno kapte. Ho CTOUT NOMHUTD,
4YTO 3Ta ycnyra nnatHasa (yTouyHuTb B OaHke); 5. He coobwatb no-
CTOPOHHMM OOHOPAa30BbLIM Maposib MNOATBEPXKOAEHUS onfiaTbl, KOTO-
pbin npnxogut no CMC oT 6aHka.

4.5. 3. 3antn Ha canT baHka Poccun. 4. B pasgene «UNHdop-
Mauus No KpeauTHbIM opraHusauusim» BblbpaTtb «CrnpaBoOYHMK MO
KpeaUTHbIM opraHusaunamMmy. 5. YOoCTOBEPUTLCHA, YTO KOMMNaHUA
BKrntovYeHa B CnpaBOYHUK. 6. YOOCTOBEPUTLCH, YTO KpeauTHasa op-
raHnsauma (6aHk) sisndetcs gencreytowen. 1. O3HaKOMUTLCA C yC-
NOBUSIMUM NONYyYEHNS KpeanTa (BKNYasi TEKCT, HabpaHHbIN MENKUM
lwpndgtom). 2. OhopMUTb KPEaUT, ECNN BCE YCIOBUS Bac YCTPOUNN.

4.6. 35 000 py6.
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4.7*. 53 500 py®0.
4.8*. 1) 26 000 py6.; 2) He CMOXeT.

PA3OEN 5.

5.1. 1) He MeHee OBYyX pa3s; 2) He MeHee YeTbIpEX pas.

5.2. 65 py06., 100 py6.

53.4,7,5,2,3,1, 6.

5.4. 630 py6.

5.5. 1) 450 py6.; 2) 525 py6.; 3) 1050 pyb6.

5.6. 1) Ha 19 600 py6.; 2) Ha 29 400 py6.; 3) Ha 49 000 pyb6.

5.7. 1) 225 py6.; 2) 315 py6.; 3) 450 py0.

5.8. lNepBbIN cocen cmor 6bl cakoHoMUTb 400 pybnen, BTopou
cocepq — 200 pybnen, Tpetun coceq — 100 pybnen.

5.9. Hert, Tak kak 6aHKHOT HoOMUHaom 400 py6. He cyulecTByeT.

5.10. 25 nokynartenemn.

5.11*. 3 MOHEeTbl HEODX0ANMMO pa3genuTb Ha ABe 4acTu: 2 MO-
HeTbl 1 1 moHeTa. OOHO 838ewugaHuUe: BblbpaTb NO OAHON MOHETE
N3 Kaxkgow pasnesieHHOM 4acTu U B3BeCUTb MX. Ecnn oHun BecATt
OAWHAKOBO, 3HA4MUT, OCTaBLWlasCsad MoOHeTa — panbLumBasi, ecrnm y
HUX pa3sHbIi BeC, TO dpanbLluimBas Ta, KoTopas ferde.

5.12*. 9 MOHET Heob6X0aMMO pa3genuTb Ha TpU YacTn — no 3 Mo-
HETbI B KaXXO0MN.

[lepsoe 838ewugaHue: B3BECUTb OBe 4YacCTU MOHET, Harnpumep,
NepBylo 1 BTOPYH. ECnn 3T YyacTn MOHET BECAT OAMHAKOBO, 3HAYUT,
B OCTaBLUENCS TPEeTben YacTu HaxoamuTca panbLlimBasi MOHETa, eCrnn
Y HUX pa3Hbl BeC, TO harnblumMBasg MOHETa B TOW YacTu, KOTopas ner-
ye. bepém yacTb ¢ hanbLNBON MOHETOMN.

Bmopoe e3gewusaHue: BbINONIHEHME OEWNCTBUA, OMUCAHHBLIX B
oTBeTe 3agauum 5.11.
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OTtBeThbI

PA3LEJ 6.

6.1. 25 py0.

6.2. 50 py0.

6.3. 7 NOSIOBUHOK.

6.4. 91 000 py6.

6.5. PycnaH, Asamat — peanbHyto.

6.6. 3a 25 gHen.

6.7. 90 py0.

6.8. Uepes 4 Hegenw.

6.9. 3750 py6.

6.10. 5 ner.

6.11. 15 mecsaueB.

6.12*. 1) mapt — 3840 py6., anpenb — 20 160 py6., man —
24 360 py6., noHb — 3420 py6., mwonb — 9750 pyb., aBryct —
18 240 py6.; 2) 79 770 py6.

6.13*. 8000 py6.

6.14*. 3apnnata nanbl pasHa 27 000 pybnen, 3apnnata mMamsbl
— 20 000 pybnen, neHcus geaywkmn — 15 000 pybnen, neHcus ba-
Oywkn — 10 000 pybnen.

6.15*. 1200 py6.

6.16*.

CpeaHumn 1% 5% 10%
aoxona

cemMbun B B Me- UTOro B Meé- UTOro B Mée- UTOro
MecAy cAay B roa cAy B ron cAay B rog
(py6.)

60 000 600 7200 3000 | 36 000 | 6000 | 72000

80 000 800 9600 4000 | 48000 | 8000 | 96 000
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«OcCHOBbI (pIHAHCOBOW rPaMOTHOCTU»

PA3LOEI 7.

7.1. Erop obmeHan Ha 3 MOHeTbl bonbLue J1eHbl.

7.2. 7 B3pocnbix 13 100.

7.3. 1100 py6.

7.4. 1) 700 py6.; 2) 2400 pyo.

7.5. Y nocTtaBwmka Ne 2.

7.6. 1) UeHT; 2) NnywHWHa; 3) MoHeTbl; 4) ambriema.

7.7*%. 1) 75 py6.; 2) 5 pos.

7.8*. TaHe HyXHO npogaTtb He MeHee 11 nogenok, a Kone — He
MeHee 7 NoJernok.

7.9*. 8160 py6., AnekcaHap AOSMKEH 3annaTtuTb MNOAOXOLHbLIN
Hasor B 6tokeT rocygapcTaa.

7.10*. B TpeTnn geHsb.
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CBOPHUK MATEMATUYECKNX 3A0AYH
«OCHOBbl PUHAHCOBOU TIPAMOTHOCTWU»

B TPEX TOMAX
TOM 1

Ana obyyarowmxcsa 1-4-x knaccos

MoanucaHo B nevatb 2019. ®opmat 60x90/8.
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MevaTb odpceTHasn. O6vem 6,38 n.n. Tupax 9K3.
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